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TEMA 11 – LÍMITES, CONTINUIDAD Y ASÍNTOTAS 
 
CÁLCULO GRÁFICO DE LÍMITES  
 
EJERCICIO 1 : Sobre la gráfica de  f(x),  halla : 

 

4
6

8

2

6 82 44 28 6
2

4

6

Y

X

 

 xflim 
x 

a)  

 xflim
x 

 b)  

 xflim
x 2

c)  

 xflim
x 2

d)  

 xflim
x 0

e)


  

 
Solución:   1 a) 


xflim

x
    1 b) 


xflim

x
     


xflim

x 2
 c)      


xflim

x 2
d)      1 e)

0



xflim

x
 

 
EJERCICIO 2 : A partir de la gráfica de  f(x),  calcula: 

 

4
6

8
Y

X

2

6 824 28 6
2

4

6

4

 

 xflim 
x 

a)  

 xflim
x 

 b)  

 xflim
x  1

c)  

 xflim
x  1

d)  

 xflim
x 5

e)


  

 
Solución:   


xflim

x
 a)      


xflim

x
 b)      2 c)

1



xflim

x
     3 d)

1



xflim

x
     0 e)

5



xflim

x
 

 
EJERCICIO 3 : Representa gráficamente los siguientes resultados:   


xflim

x
 a)     


xglim

x
 b)  

 
Solución: 
a)  

 

b)  

 
 
EJERCICIO 4 : Representa los siguientes límites:      

 
xflimxflim

xx 22
 

 
Solución: 

2

 
 
EJERCICIO 5 : Representa en cada caso los siguientes resultados:   2a) 


xflim 

x
   


xglim

x
 b)  

 
Solución: 
a)  

2

 o bien  

2

 

b)  
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EJERCICIO 6 : Representa gráficamente:    1a) 


xflim

x
       0b) 


xglim

1x
  

 
Solución:  
a)  

1

 o bien  

1

 
 

b)  Por ejemplo: 

1

 
 

EJERCICIO 7 :   :que sabemos,
3
1 función la Para  





x
xxf 








 3
1y

3
1

33 x
xlim

x
xlim

xx
     

Representa gráficamente estos dos límites. 
 
Solución: 

3

 
 
CÁLCULO DE LÍMITES INMEDIATOS 

 
EJERCICIO 8 : Calcula los siguientes límites: 

32
4a) 23  xx

lim
x

  9b) 2

3



xlim

x
   xcoslim

x 0
c)


  

1
3  d)

22 



 xx

xlim
x

  xlim
x

36e)
1




 

Solución: 

9
2

18
4

369
4

32
4 a) 23





 xx

lim
x

 00999  b) 2

3



xlim

x
 10 c)

0



cosxcoslim

x
 

d)
7
1

124
1

1xx

3xlim
22x













 e) 3936x36lim

1x



  

EJERCICIO 9 :   3. en y  1 en 
23

 función la de límite el  Calcula
4

 xxxxxf  

 
Solución: 

6
1

2
1

3
1

23

4

1


















xxlim
x

  
2
51

2
327

23

4

3















xxlim
x

 

 
EJERCICIO 10 : Calcula los siguientes límites y representa los resultados que obtengas: 

xxx
xlim

x 


 233 2
22a)   

xxx
xlim

x 


 23 2
22b)   

xxx
xlim

x 


 231 2
22c)  

 
Solución: 

3
1

12
4

2
22a) 233





 xxx

xlim
x

  

0
2

22b) 23 



 xxx

xlim
x

     

 
   1

2
1
12

2
22c)

12123
1 










 xx
lim

xx
xlim

xxx
xlim

xxx
 

     Hallemos los límites laterales:

     



   1

2;
1

2
11 xx

lim
xx

lim
xx

 

 

2 1 3 

1 
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EJERCICIO 11 : Resuelve los siguientes límites y representa gráficamente los resultados obtenidos: 

18122
3a) 2

2

1 


 xx
xxlim

x
  

18122
3b) 2

2




 xx
xxlim

x
  

18122
3c) 2

2

3 


 xx
xxlim

x
 

 
Solución: 

8
1

32
4

18122
3a) 2

2

1





 xx
xxlim

x
 

 

2
1

18122
3b) 2

2





 xx

xxlim
x

 

 
   3232

3
18122

3c)
3232

2

3 










 x
xlim

x
xxlim

xx
xxlim

xxx
     

Hallamos los límites laterales: 

    



   32

;
32 33 x

xlim
x
xlim

xx
 

 

 

1123

1

 

EJERCICIO 12 : Halla los límites siguientes y representa  gráficamente la información que obtengas: 

44
42a) 2

34

1 


 xx
xxlim

x
  

44
42b) 2

34




 xx
xxlim

x    44
42c) 2

34

2 


 xx
xxlim

x
 

 
Solución: 

3
2

9
6

44
42a) 2

34

1





 xx
xxlim

x
 





 44

42b) 2

34

xx
xxlim

x
 

 
  2

2
2

22
44

42c)
3

22

3

22

34

2 










 x
xlim

x
xxlim

xx
xxlim

xxx
 

    Hallamos los límites laterales: 





   2

2;
2

2 3

2

3

2 x
xlim

x
xlim

xx
 

 

112

1

 
 

 
EJERCICIO 13 : Halla los siguientes límites y representa los resultados que obtengas: 

363
a) 2

2

2 


 xx
xxlim

x
  

363
b) 2

2




 xx
xxlim

x
   

363
c) 2

2




 xx
xxlim

x 1
 

 
Solución: 

9
2

27
6

363
a) 2

2

2










 xx
xxlim

x
 

3
1

363
b) 2

2





 xx

xxlim
x

 

 
   1313

1
363

c)
1212

2

1 











 x
xlim

x
xxlim

xx
xxlim

xxx
 

Hallamos los límites laterales: 

    








  13
;

13 11 x
xlim

x
xlim

xx
   

 
 
EJERCICIO 14 : Calcula los límites siguientes y representa gráficamente los resultados que 

obtengas:
44

2a) 2

2

0 


 xx
xxlim

x
   

44
2b) 2

2




 xx
xxlim

x
   

44
2c) 2

2




 xx
xxlim

x 2
 

 
Solución: 



Tema 11 – Límites, continuidad y asíntotas – Matemáticas I – 1º Bachillerato  4 

2
1

4
2

44
2a) 2

2

0










 xx
xxlim

x
 

1
44

2b) 2

2





 xx
xxlim

x
 

  
 

 
 2

1
2

12
44

2c)
222

2

2 











 x
xlim

x
xxlim

xx
xxlim

xxx
 

Hallamos los límites laterales: 









  2
1;

2
1

22 x
xlim

x
xlim

xx
 

 
 

1 2
1

1

 

 
CÁLCULO DE LÍMITES 
 
EJERCICIO 15 : Calcula los siguientes límites y representa los resultados que obtengas: 

 3 a) 2
1




xlim
x

   
 22 2

1b)
 x

lim
x

  
1

c) 2

2

1 


 x

xxlim
x

 

44
4d) 2

2

2 


 xx

xlim
x

  
















xxlim

x
2

3
e)

2
  

1
32f) 4

4




 x

xxlim
x

  

1
32g) 4

4




 x

xxlim
x

  
21
12h)

x

xlim
x 




  

21
12i)

x

xlim
x 




  

 33j) xlim
x




  
1

k)
3

 x
xlim

x
 

 
Solución: 

  2313)a 2

1



xlim

x
  

 
 

 


 22x 2x

1limb)  

2

 

 
  

2
1

2
1

1x
xlim

1x1x
1xx

lim
1x

xxlim)

1x

1x2

2

1x





















c

 

 

  
  2x

2xlim
2x

2x2xlim
4x4x

4xlim
2x22x2

2

2x 













d)

Hallamos los límites laterales: 

















2
2
2
2

2

2

x
xlim

x
xlim

x

x  

 

 


















x2

3
xlim

2

x
e)  

 

2
1x

x3x2lim
4

4

x







f)  

 

2
1x

x3x2lim
4

4

x







g)  

 

0
x1

1x2lim
2x







h)  
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0

x1

1x2lim
2x







i)  

 

  


3
x

x3limj)  

 


 1x

xlim
3

x
k)  

 
 
EJERCICIO 16:  tegráficamen representa  yfunciones siguientes las decuando límite el Halla  x   

la información que obtengas:    1
22

a)
3


xxxf     

5
23b)

32 xxxf 
  

 
Solución: 












1

22
a)

3xxlim
x

 

 




 5
23b)

32 xxlim
x

 

 
 
EJERCICIO 17 : funciónsiguienteladecuando ycuando límite el Calcula  x x     

y representa la información que obtengas:   
3

421 2 xxxf 
  

 
Solución: 







 3
421

3
421 22 xxlimxxlim

xx
 

  
 
EJERCICIO 18 : Halla los siguientes límites y representa gráficamente los resultados obtenidos: 

 24a) xlim
x




   24b) xlim
x




 

 
Solución: 

  


24a) xlim
x

 

 

  


24b) xlim
x

 

 
 
EJERCICIO 19 : Calcula los siguientes límites y representa el resultado que obtengas: 












xxxlim

x 43
a)

2

  










xxxlim

x 43
b)

4

 

 
Solución: 














xxxlim

x 43
a)

2
 

 














xxxlim

x 43
b)

4
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CÁLCULO DE LÍMITES 
 
EJERCICIO 20 : Calcula: 

 1xea) 2x
x




lím   
2

4

x x

x3x
b)

 log
lím 


 



 


1xx3c) 92

x
lím   

1x
ed)

x

x 
lím  

x
2x3e)

2

x  log
lím 


  xx 2

1xf) 


lím    2x

x
x2g) 


lím    

x
1xh)

2

x




lnlím  

 xxi) 3
x

 loglím 


  
1x

3j) 2

x

x 
lím  

 
Solución: 

  


1a) 2xelím x

x  
Porque una exponencial de base mayor que 1 es un infinito de orden superior a una potencia. 







 2

4

2

4 33b)
x log

xxlím
x log

xxlím
xx

 
Porque una potencia es un infinito de orden superior a un logaritmo. 





















 


2
9

x
92

x
x1xx3c) límlím  

00
1x

e
1x

e)d
x

x

x

x













límlím  




 x
2x3e)

2

x  log
lím  

Porque las potencias son infinitos de orden superior a los logaritmos. 







 xxxx 2

1x

2

1xf) límlím  

  


2x
x

x2g) lím  

Porque una exponencial de base mayor que 1 es un infinito de orden superior a una potencia. 
   

0
x

1x
x

1x
h)

2

x

2

x










ln
lím

ln
lím  

Porque las potencias son infinitos de orden superior a los logaritmos. 
  


xxi) 3

x
 loglím  

Porque las potencias son infinitos de orden superior a los logaritmos. 

00

1x

3

1x

3j)
2

x

x2

x

x













límlím  

 
EJERCICIO 21 : Halla los límites: 





 


x3x2x5a) 2

x
lím  

x2x

1x3xb)
6

2

x 




lím  

1x2

1x23c)
4

4

x 




lím   



















 1x

x
2x
1xd) 2

32

x
lím  

1x3x5

2x3
e)

2x 




lím   



 


x2x3xf) 2

x
lím 



 


x21x3g) 2

x
lím  

2x

1x2h)
4

3 5

x 




lím  
















 1x

x
1x

x3i)
2

32

x
lím  

1x3

3x2
j)

2x 




lím  

 
Solución: 
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







 




 





 

 xxx

xxxxxx
límxxxlím

xx 325

325325
325a)

2

22

2

 












 xxx

xxlím
xxx

xxxlím
xx 325

24

325

925
2

2

2

22

 

0
2

13

2

13b)
6

2

6

2










 xx

xxlím
xx

xxlím
xx

 

2
2
2

1x2

1x23

1x2

1x23c)
4

4

x4

4

x















límlím  






























 2x2xx

x2x1x

)1x()2x(

)2x(x)1x()1x(

1x

x
2x
1xd)

23

344

x2

322

x2

32

x
límlímlím

2
22

12
23

3







 xxx
xlím

x  

5
53

5
3

1x3x5

2x3e)
2x







lím  










 






 





 



 

 x2x3x

x2x3xx2x3x
x2x3xx2x3xf)

2

22

x
2

x
2

x
límlímlím  












 xxx

xxlím
xxx

xxxlím
xx 23

33

23

43
2

2

2

22

 















 






 





 

 x21x3

x41x3

x21x3

x21x3x21x3
x21x3g)

2

22

x2

22

x
2

x
límlímlím







 xx

xlím
x 213

1
2

2

 

0
2x

1x2

2x

1x2h)
4

3 5

x4

3 5

x












límlím  







































  1xxx

xxx3x3

)1x()1x(

)1x(x)1x(x3

1x

x
1x

x3i)
23

3424

x2

322

x2

32

x
límlímlím







 1
32

23

234

xxx
xxxlím

x  

3
32

3
2

1x3

3x2

1x3

3x2j)
2x2x

















límlím  

 
EJERCICIO 22 : Calcula: 

a) 3
23

23

1x 2x7x8x3

1x3x2






lím   b) 

11x
24x2

0x 




lím   c) 

1xxx
2xx3

23

2

1x 




lím  

d) 











 3x

1x

9x

x2
23x

lím    e) 
4x3x

10xx2
23

2

2x 




lím  

 
Solución: 

a) 
   
   

33
1x

3
2

2

1x
3

23

23

1x
3

2x3
1x2

1x2x3

1x1x2

2x7x8x3

1x3x2
















límlímlím  

b) 











 )24x2()11x(
)11x()44x2(

)24x2()11x()11x(
)11x()24x2()24x2(

11x
24x2

0x0x0x
límlímlím  
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1
4
4

24x2
)11x(2

)24x2(x
)11x(x2

0x0x












límlím  

c)   
       )0(

5
1x1x

2x3

1x1x

2x31x

1xxx

2xx3
1x21x23

2

1x


















límlímlím  

Hallamos los límites laterales:       








  1x1x
2x3;

1x1x
2x3

1x1x
límlím  No existe 

d)    
   

 
    




















  3x3x

3x4xx2
3x3x

3x1xx2
3x
1x

9x
x2 2

3x3x23x
límlímlím     )0(

18
3x3x
3x2x 2

3x










lím  

Hallamos los límites laterales:       







  3x3x
3x2x;

3x3x
3x2x 2

3x

2

3x
límlím  No existe 

e)   
      )0(

9
2x1x

5x2

2x1x

2x5x2

4x3x

10xx2
2x22x23

2

2x
















límlímlím  

Hallamos los límites laterales:       








  2x1x
5x2;

2x1x
5x2

2x2x
límlím  No existe 

 
EJERCICIO 23 : Calcula los límites: 

a) 1x
x3

21x 6xx

4x2 

 










lím    b) 2x
x

22x 4x2x

2x3 

 










lím   c) 
3x

x2
2

3x 4x4
1xx2 

 














lím  

d) 
x
3

2

0x 1x5
1x3x


















lím    e) 

1x
1

2

1x 1x
3x2x 

 














lím  

 
Solución: 

a) 










 





















 








 )1x()6xx(
)x3()2x3x(

1x
x3·

6xx
6xx4x2

1x
x3·1

6xx
4x2

1x
x3

21x

2

2

1x2

2

1x21x eee
6xx

4x2 límlímlím
lím  

2
1

6
3

6xx
)2x(x3

)1x()6xx(
)1x()2x(x3

eeee 21x
21x

 





 límlím
 

b) 










 





















 








 )2x()4x2x(
x)6x5x(

2x
x·

4x2x
4x2x2x3

2x
x·1

4x2x
2x3

2x
x

22x

2

2

2x2

2

2x22x eee
4x2x

2x3 límlímlím
lím  

2
1

4
2

)4x2x(
)3x(x

)2x()4x2x(
)2x()3x(x

eeee
22x22x

 






límlím

 

c) 















 
































 3x
x2·

4x4
3x5x2

3x
x2·

4x4
4x41xx2

3x
x2·1

4x4
1xx2

3x
x2

2

3x

2

3x

2

3x

2

3x
eee

4x4
1xx2 límlímlím

lím  

   
  

  
  8

21
16
42

4x4
x21x2

3x4x4
x23x1x2

eeee 3x3x
 







límlím
 

d) 

 
  
















 
































 1x5x
8xx3

x
3·

1x5
x8x

x
3·

1x5
1x51x3x

x
3·1

1x5
1x3x

x
3

2

0x

0x

2

0x

2

0x

2

0x
eeee

1x5
1x3x límlímlímlím

lím  

 
241x5

8x3

ee 0x 


 
lím

 

e) 















 































 1x

1·
1x

2x3x
1x

1·
1x

1x3x2x
1x

1·1
1x

3x2x
1x

1
2

1x

2

1x

2

1x

2

1x
eee

1x
3x2x límlímlím

lím  

   
    2

1
1x
2x

1x·1x
1x·2x

eee 1x1x








  límlím
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EJERCICIO 24 : Calcula estos límites: 

2
x

x 1x2
x32a)













lím   

1x2

x

2

5x2
x21b)













lím  3

x2

x x54
2x5c) 











lím   

1x

x

2

5x3
2x4d)













lím  

3x2

x x
12e)










 lím  

2
1x

2

2

x x32

x3f)



 














lím  

x2

2

2

x 2x

1xg) 


















lím   

x

2

2

x x9x3

7x4h) 


















lím  

2x

x 2x3
1x2i) 











lím   

1x

x x23
2x2j)













lím  

 
Solución: 




































 2
3

12
32

12
32a)

22
x

x

x

x x
xlím

x
xlím

 
   

0
52

21b) 52
4812·

52
522112·1

52
2112 2222










 



























 eeee

x
xlím x

xlímx
x

xx
límx

x
x

límx

x
xxx

 

5
4

15
12

x1512
x12

3
x2·

x54
x542x5

3
x2·1

x54
2x5

3
x2

x
eeeee

x54
2x5c) xxx





















 















 

límlímlím
lím  




























 





 3
4

5x3
2x4

5x3
2x4d)

1x

x

1x

x

22

límlím  

02
x
12

x
12e)

3x2

x

3x2

x







 






  








límlím  

1eeee
x32

x3f) 0x64
2x2

2
1x·

x32
x32x3

2
1x·1

x32
x3

2
1x

2

2

x

2x
2

22

x2

2

x

























 


















 

















 límlímlím
lím  

1eeee
2x

1xg) 02x
x6x2·

2x
2x1xx2·1

2x
1xx2

2

2

x

2x
2

22

x2

2

x


















 

























 límlímlím

lím  

0
4
3

3
4

x9x3

7x4

x9x3

7x4h)
x

2

2

x

x

2

2

x



















































 


límlím  

0
3
2

2x3
1x2

2x3
1x2i)

22 x

x

x

x




























 


límlím  

   
2
5

x23
5x51x·

x23
x232x21x·1

x23
2x21x

x
eeee

x23
2x2j) xxx





















 















 

límlímlím
lím  

 
EJERCICIO 25 : Halla los límites: 





 


1xx3xlím 22

x
a)  

9x3x5x

3xlím
233x 




b)   

1x2x

xxlím
2

3

1x 




c)  

1x

x x34
2x3lím













d)    

2x

x3xlím
2

5 3

x 




e)    













 2x

1x

4x

x3lím
22x

f)  

2xx
6xxlím 2

2

2x 




g)  



 


xxlím

x
2xh)  

















 1x

x3
1x

x3lím
2

32

x
i)  1x

1

1x 2x2
3xlím 











j)  

 
Solución: 



Tema 11 – Límites, continuidad y asíntotas – Matemáticas I – 1º Bachillerato  10 









 





 





 

 13

1313
13a)

22

2222

22

xxx

xxxxxx
límxxxlím

xx
 

 

















 13

13

13

13

13

13
2222

22

22

22

xxx

xlím
xxx

xxxlím
xxx

xxxlím
xxx

 

2
33 







 xx
xlím

x  

)0(
1

)1()3(
1

)1()3(
3

935
3b)

323233












 xx

lím
xx

xlím
xxx

xlím
xxx

 
Hallamos los límites laterales: 





   )1x()3x(

1lím;
)1x()3x(

1lím
3x3x

 Como son distintos  No existe el límite 

     
)0(

2
1x
1xx

lím
)1x(

1x1xx
lím

1x2x

xxlím
1x21x2

3

1x
















c)  

Hallamos los límites laterales: 
   









  1
1;

1
1

11 x
xxlím

x
xxlím

xx  Como son distintos  No existe el límite 

     










 












 








 4x3

6x6lím1x·
x34

x342x3lím1x·1
x34
2x3lím1x

x
xxx eee1

x34
2x3límd)

2
2 1

e
e  

 

0
x

xlím
2x

x3xlím
2x

x3xlím
5

3

x2

5 3

x2

5 3

x















e)  

   
























  4x

2x3xx3lím
4x

2x1xx3
lím

2x
1x

4x

x3lím
2

2

2x22x22x
f) )0(

6
4
2

2

2

2








 x

xlím
x  

Hallamos los límites laterales:









  4
2;

4
2

2

2

22

2

2 x
xlím

x
xlím

xx  No existe el límite 

3
5

1x
3xlím

)1x()2x(
)3x()2x(lím

2xx

6xxlím
2x2x2

2

2x















g)  










 






 





 



 

 xxx

xxxx.xx
límxxxlímxxxlím

2

22

x
2

x
2

x
h)  

2
1

222

22 



















 x
xlím

xx
xlím

xxx

xlím
xxx

xxxlím
xxxx

 
 

3
1x

x3lím
1x

x3x3x3lím
1x

x31xx3
lím

1x

x3
1x

x3lím
2

2

x2

323

x2

32

x2

32

x


































 
i)  

  4
1

2x2
1lím)1x()2x2(

1xlím
1x

1·
2x2

2x23xlím1x
1·1

2x2
3xlím

1x
1

1x
eeeee1

2x2
3xlím 1x1x1x1x


















 
















 j)  
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CONTINUIDAD 
 
EJERCICIO 26 :  :xf función la a ecorrespond gráfica siguiente La  

4
6

8
Y

X

2

6 824 28 6
2

4

6

4

 

 
 
 
Di si es continua o no en  x  1  y en  x  2.  Si en 
alguno de los puntos no es continua, indica cuál 
es la causa de la discontinuidad. 
 

 
Solución: 
 
En x  1 no es continua porque presenta un salto en ese punto. Observamos que    xflimxflim

xx  


11
 . 

En  x  2  sí es continua. 
 
EJERCICIO 27 : A partir de la gráfica de  f(x )  señala si es continua o no en  x  0  y  en  x  3.  En el 
caso de no ser continua, indica la causa de la discontinuidad. 

 

4
6

8

2

2
6 82 44 28 6

4
6

Y

X

 
 
Solución: 
En x = 0, sí es continua. 
En x = 3 es discontinua porque no está definida, ni tiene límite finito. Tiene una rama infinita en ese punto 
(una asíntota vertical). 
 
EJERCICIO 28 :  :xf  de gráfica la Dada  

4
6

8

2

6 82 44 28 6
2

4
6

Y

X

 

 
a) ¿Es continua en  x  1? 
b) ¿Y en  x  2? 
 
Si no es continua en alguno de los puntos, 
indica cuál es la razón de la discontinuidad. 
 
 

 
Solución: 
a) Sí es continua en  x  1. 
b) No, en  x  2  es discontinua porque no está definida en ese punto. Como sí tiene límite en ese punto, es 

una discontinuidad evitable. 
 

EJERCICIO 29 : Averigua si la siguiente función es continua en  x  2:   





 2si2

2si2
xx
xxxf  

Solución: 
   
   

 
   .fxflimx 

f

xlimxflim

xlimxflim

xxx

xx
2porque2  en continua Es

42

42

42

222

22























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EJERCICIO 30 : Comprueba si la siguiente función es continua en  x  0.  












0si
2

2
0si12 2

xx
xx

xf  

Solución: 
   
 

 
   .0 porque0  en continua Es

10

1
2

2

112

000

2

00

fxflimx

f

xlimxflim

xlimxflim

xxx

xx
























 












 

EJERCICIO 31 :   :1   en continua seaque para  de valor el Halla xxf k      





 1si

1si12
xk
xxxf  

 
Solución: 

En x  1:
 

   

 













































311.2)1(f

.
kxflim

31x2limxflim
xflim

1x

1x1x
1x

 
  k = 3  

Solución: f continua en x = 1 si k = 3 
 
EJERCICIO 32 : Estudia la continuidad de las siguientes funciones y represéntalas gráficamente: 

a)  







0si2
0si2 2

xx
xxxf   b)  








1si1
1si2 2

xx
xxxf   c)  









1si1
1si1

2 xx
xxxf  

d)  








0si1
0si1

2 xx
xxf   e)  










2si12

2si
2

2

xx

xx
xf   f)  








2si1
2si32

x
xxxf  

g)  












1si
2

13
1si2

xx
xx

xf   h)  







0si1
0si2 2

x
xxxf  i)  









2si
2si32

2 xx
xxxf  

j)  







0si1
0si1 2

xx
xxxf  

 
Solución: 
a) Continuidad: 

 f continua en R – {0} 

 En x  0:
 

   
   


















































202)0(f

.
0x2limxflim

2x2limxflim
xflim

2
0x0x

2
0x0x

0x
 

   f discontinua inevitable de salto finito(2) en x=0 

Representación:  







0si2
0si2 2

xx
xxxf  

    parábola. de un trozo es ,0x  Si  (Vx = 0) 
recta. de trozo un es,0  Si  x  

 
X - -2 -1 0 0+ 1 + 
Y - -2 1 2 0 2 +  

 

4 2
2

4

2
4

2 4

Y

X
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b) Continuidad 

 f continua en R – {1} 

 En x  1:
 

   
   


















































21.2)1(f

.
21xlimxflim

2x2limxflim
xflim

2
1x1x

2
1x1x

1x
 
   f continua en x = 1 

 Solución: f continua en todo R. 
 
Representación 
   parábola. de un trozo es  ,1x Si  (Vx = 0) 

recta. de trozo un es ,1  Si  x  
 

X - -2 -1 0 1 1+ 2 + 
Y + 8 2 0 2 2 3 + 

 
  

4 2
2

2
4

2 4

6

8
Y

X

 
c) Continuidad 

 f continua en R – {-1} 

 En x  -1:
 

   

   

















































011)1(f

.
01xlimxflim

01xlimxflim
xflim 2

1x1x

1x1x

1x
 

   f continua en x = -1 

 Solución: f continua en todo R. 
 
Representación: 
    recta. de un trozo es,1xSi   

parábola. de trozo un es ,1Si  x (Vx = 0) 
 

X - -2 -1 -1+ 0 1 2 + 
Y - -1 0 0 -1 0 3 +  

 

46 2
2
4
6

2

4

2 4

Y

X

 
d) Continuidad 
 

 f continua en R – {0} 

 En x  0:
 

   

   

















































11)0(f

.
1x1limxflim

11limxflim
xflim 2

0x0x

0x0x

0x
 
   f continua en x = 0 

 Solución: f continua en todo R 
 
Representación: 
   .horizontal recta de un trozo es ,0xSi   

parábola. de trozo un es ,0Si  x (Vx = 0) 
 

X - -1 0 0 1+ 2 + 
Y 1 1 1 1 0 -3 -  

 

4 26
2
4
6

2
4

2 4

Y

X
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e) Continuidad: 

 f continua en R – {2} 

 En x  2:
 

 

   








































































2
2

2)2(f

.
51x2limxflim

2
2

xlimxflim
xflim

2
2x2x

2

2x2x
2x

 
   f discontinua inevitable de salto finito(3) en x=2 

Representación: 
   parábola. de un trozo es ,2x Si   (Vx = 0) 

recta. de un trozo es ,2xSi   
 

 

 
4 26

2

2

2 4 6

Y

X

4
6
8

 
f) Continuidad: 

 f continua en R – {2} 

 En x  2:
 

   
   


















































132)2(f

.
11limxflim

13xlimxflim
xflim

2
2x2x

2
2x2x

2x
 

   f continua en x = 2 

 Solución: f continua en todo R. 
 
Representación: 
     Si  x  2,  es un trozo de parábola. (Vx = 0) 

 Si  x > 2,  es un trozo de recta horizontal. 
 

X - -2 -1 0 1 2 2+ 3 + 
Y + 1 -2 -3 -2 1 1 1 1 

 
   

g) Continuidad 
 f continua en R – {1} 

 En x  1:
 

   
 












































 

















11)1(f

.
1

2
1x3limxflim

1xlimxflim
xflim

2
1x1x

2
1x1x

1x
 

   f continua en x = 1 

 Solución: f continua en todo R. 
 
Representación: 
     Si  x  1,  es un trozo de parábola. (Vx = 0) 

 Si  x > 1,  es un trozo de recta. 
 

X - -2 -1 0 1 1+ 2 + 
Y + 4 1 0 1 1 5/2 +  

 
h) Continuidad 

 f continua en R – {0} 

 En x  0:
 

   
   

















































202)0(f

.
11limxflim

2x2limxflim
xflim

0x0x

2
0x0x

0x
 

   f discontinua inevitable de salto finito(1) en x=0 
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Representación: 
     Si  x  0,  es un trozo de parábola.(Vx = 0) 

 Si  x > 0,  es un trozo de recta horizontal. 
 

X - -2 -1 0 2+ 3 + 
Y - -2 1 2 1 1 1  

 
i) Continuidad 

 f continua en R – {-2} 

 En x  -2:
 

   

   

















































13)2.(2)2(f

.
4xlimxflim

13x2limxflim
xflim 2

2x2x

2x2x

2x
 

   f discontinua inevitable de salto finito(5) en 

x=-2 
 
Representación 
     Si  x  –2  es un trozo de recta. 

 Si  x > –2  es un trozo de parábola. (Vx = 0) 
 

X - -3 -2 -2+ -1 0 1 2 + 
Y - -3 -1 4 1 0 1 4 +  

 
j) Continuidad 

 f continua en R – {0} 

 En x  0:
 

   
   


















































101)0(f

.
11xlimxflim

1x1limxflim
xflim

2
0x0x

2
0x0x

0x
 

   f continua en x = 0 

 Solución: f continua en todo R 
Representación: 
     Si  x  0,  es un trozo de parábola.(Vx = 0) 

 Si  x > 0,  es un trozo de recta. 
 

X - -2 -1 0 2+ 3 + 
Y - -3 0 1 3 4 +  

 
 

 
ASÍNTOTAS 
 
EJERCICIO 33 : Calcula el límite de la siguiente función en el punto  x  3  y estudia su 

comportamiento por la izquierda y por la derecha:  
3

1



x

xf  

 
Solución: 303  xx  
Calculamos los límites laterales: 





   3

1
3

1
33 x

lim
x

lim
xx

 

 
3
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EJERCICIO 34 : Calcula el siguiente límite y estudia el comportamiento de la función a la izquierda y 

a la derecha de  x  3: 
9

1
23  x

lim
x

 

 

Solución:   33
1

9
1

323 


  xx
lim

x
lim

xx
 

 
Calculamos los límites laterales: 
 





   9

1
9

1
2323 x

lim
x

lim
xx

 

 

3

 
 
EJERCICIO 35 : Calcula el siguiente límite y estudia el comportamiento de la función por la izquierda 

y por la derecha de x  0: 
xx

xlim
x 2

12
20 




 

 

Solución:  2
12

2
12

020 






 xx

xlim
xx

xlim
xx

 

Calculamos los límites laterales: 
 










  xx

xlim
xx

xlim
xx 2

12
2
12

2020
 

  
 
EJERCICIO 36 : Calcula el siguiente límite y estudia el comportamiento de la función por la izquierda 

y por la derecha de  x  2: 
 22 2

1



 x

xlim
x

 

Solución:   

     















  222222 2

1
2
1

2
1

x
xlim

x
xlim

x
xlim

xxx
 

2

 

EJERCICIO 37 :     2.  en  )(de límite el calcula,
65

1función la Dada
2





 xxf

xx

xxf Representa 

la información que obtengas. 
 

Solución:   32
1

65
1

2 






xx

x
xx

x  

Calculamos los límites laterales: 
 

   








  65
1

32
1

222 xx
xlim

xx
xlim

xx
 

 

2

 
EJERCICIO 38 : Halla las asíntotas verticales de las siguientes funciones y sitúa las curvas respecto 
a ellas: 

a)  
1
12

2 



x
xxf      b)  

12
1

2 


xx
xf       

 
Solución: 
a) .1;1012  xxx       Las asíntotas verticales son  x  1  y  x  1. 
  Posición de la curva respecto a ellas: 
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    









  1
12

11
12

211 x
xlim

xx
xlim

xx
 

 








  1

12
1
12

2121 x
xlim

x
xlim

xx
 

11

 
 
b) 10122  xxx      Solo tiene una asíntota vertical:  x  1 
    Posición de la curva respecto a la asíntota: 

    
 22 1

1
12

1



 xxx

 

    
   





   2121 1

1
1

1
x

lim
x

lim
xx

 
1

 
 
 
EJERCICIO 39 : Halla las ramas infinitas de las siguientes funciones y representa los resultados 
obtenidos: 

a)   xxxxf 2
23

23

  b)    33 xxf   c)   2

41
x

xxf 
  d)  

x
xxxf





1

2 3

 

 
Solución: 

a)    





























xxxlim

xxxlim

x

x

2
23

2
23
23

23

 

 

b)      


33 33 xlimxlim
xx

 

 

c) 











2

4

2

4

1

1

x
xlim

x
xlim

x

x
 

 

d) 













x
xxlim

x
xxlim

x

x

1
2

1
2

3

3

 

 
 
EJERCICIO 40 :  funciones siguientes las decuando infinitas, ramas las Halla  ,x   y representa 
la información que obtengas:    42a)  xxf     2b) xxxf   
 
Solución: 

  


42a) xlim
x

 

 

  


2) xxlimb
x

 

 
 
EJERCICIO 41 :    ,x cuando infinitas, ramas las Halla de las siguientes funciones y representa 
los resultados que obtengas:    31a)  xxf     xxxf  2b)  
 
Solución: 

  


31a) xlim
x

   


xxlim
x

2b)  
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EJERCICIO 42 : Calcular las asíntotas horizontales de estas funciones y representa los resultados 
que obtengas: 

a)  
1
12

2

2





x
xxf  b)  

22
1

2 



x
xxf     

Solución: 

a)



































2)100(f
2)100(f

2y.V.A

2
1x

1x2lim

2
1x

1x2lim

2

2

x

2

2

x
 

2

 

b) 

































0)100(f
0)100(f

0y.V.A
0

2x2

1xlim

0
2x2

1xlim

2x

2x
 

 
  
EJERCICIO 43 : Las siguientes funciones tienen una asíntota oblicua. Hállala y sitúa las curvas 
respecto a ellas: 

a)  
1
22





x

xxxf  b)  
1

2
2

3




x
xxf   

 
Solución: y = mx + n 

a) 

 

1xy

1
1
1

1x
xlim

1x
xxx2xlimx.1

1x
x2xlimmx)x(flimn

1
xx

x2xlim
x

1x
x2x

lim
x

)x(flimm

x

22

x

2

xx

2

2

x

2

xx 




































































  

 

1x y  :oblicua Asíntota 



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b) 

 
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EJERCICIO 44 : Halla las asíntotas de las siguientes funciones y sitúa las curvas respecto a ellas: 

a)  
1
12

2

2





x
xxf  b)   2

2 3
x

xxxf 
   

 
Solución: 
a) 
 Asíntotas verticales: Puntos que anulan el denominador: x2 – 1 = 0  x =  1 

 x  = 1  
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


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
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 Asíntota horizontal:   
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 Representación: 
 

   
 
b) 
 Asíntota vertical:  Puntos que anulan el denominador   x2 = 0   x  0 
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 Asíntota horizontal:  
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 Representación: 

   


